

我省9个城市生态环境为“优”

本报记者 许梅

本报讯 水、空气,是人们关注度最高的环境因素。浙江的水和空气质量如何?昨天,省政府的2016年全省环境状况和环境保护目标完成情况报告给出了不少让人欣喜的数据。

根据报告,水环境质量方面,2016年,我省221个地表水省控断面Ⅲ类以上水质比例77.4%,比2015年上升4.5个百分点;劣Ⅴ类水比例2.7%,比2015年下降4.1个百分点,满足水环境功能区目标水质要求断面占81%。空气环境质量方面,我省11个设区的城市日空气质量优良天数比例为83.1%,比2015年上升4.9个百分点;PM2.5平均浓度为41微克/立方米,比2015年下降12.8%;重度及以上污染天数8天次,比开始实施新标准的2013年减少166天次。在生态环境方面,全省11个设区

市中,9个生态环境状况为优、2个为良;90个县(市、区)中,57个为优、28个为良、5个为一般,我省生态环境状况综合指数连续多年保持全国前列。

另外,从全省环境保护目标和工作任务完成情况来看,在城镇截污纳管工作中,全省639个建制镇全部建成污水处理设施。在此基础上,城镇污水处理厂加快了提标改造,其中钱塘江、太湖流域城镇污水处理厂已全部执行一级A排放标准,提前实现了国家“水十条”中的相关要求。

土壤治理也是近年来大家关注的环境治理重点之一。报告中提到,我省已全面启动危险废物“存量清零”行动,新增危险废物年初处置能力38.3万吨。11个市全部建成危险废物信息化监控平台,663家企业实现联网监控。下一步,我省将通过初步建成全省污染地块数据库、严打危废非法转移处置等,加强土壤污染防治。

全国公安书法名家 汇聚绍兴创作研讨



通讯员 周黎 何佳君

本报讯 昨天下午,“剑胆兰心”首届全国公安书法高级研修班作品展,在绍兴文化馆开幕。来自全国各地的50位公安书法名家齐聚古城挥毫泼墨,共同弘扬绍兴书法文化、谱写公安剑胆兰心。全国公安文联副主席、书协主席李忠信,全国公安文联《公安书法》执行主编殷昌军等出席了书法展。

去年3月,公安部文联在绍兴文理学院兰亭书法学院设立了全国公安文联书法创作培训基地,使绍兴成为全国公安书法创作者的雅集之地。

(上接1版)

培训机构违反合同约定 须退款并赔偿

现在,各类社会培训机构生意红火,虽然满足了市场需求,但频繁的营销电话以及培训中随意更换老师、不得退款等也让不少消费者吃足苦头。上海市消保委此前的调查显示,有6成受访消费者遭遇过退款难,有1/4消费者表示曾遇纠纷,营利性培训机构经营行为不规范等问题普遍存在。对此,三次审议稿主要从规范这些培训机构的经营行为入手,比如规定教育培训经营者应当与消费者订立书面合同,并明确培训项目、课程内容、课时数量、教学培训地点、收费项目和标准等。

同时,对消费者最怕的“退款难”,这次也明确,经营者聘用或者雇佣的工作人员有辱骂、体罚学员等严重违法违规行为或者经营者有违反合同约定行为,导致消费者无法继续接受教育培训或无法达到预期效果的,消费者有权要求退还相应费用,并依法赔偿损失。

样板房保留时间 不少于交付后3个月

还记得青岛38元一只的“天价大虾”吗?在维护消费者权益方面,三次审议稿对餐饮业也有严格要求,规定餐饮业经营者不得对食材的产地、品质和价格(计量单位)作引人误解的表示,对消费者选定的酒水菜品及价款,下单前应当经消费者确认;未经消费者确认发生争议的,按照有利于消费者的原则处理。

另外,针对我省正在推进的全装修商品房建设,为保证全装修商品房质量,三次审议稿规定,房地产经营者销售全装修商品房时,应当在合同中明确所用主要装修材料的名称、品牌、规格、型号、等级等内容。尤其是埋设在墙体、地面内的电气网络管线、给排水管道等隐蔽工程,保修期限不得低于8年。

同时,房地产经营者预售全装修商品房的,应当提供交付样板房。而且,对交付样板房的保留时间,规定自全装修商品房交付消费者之日起不少于3个月,或者自建设项目竣工验收合格之日起不少于2年。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警鐘

反对邪教 共建平安



特警拉练



通讯员 潘岳军 摄

昨天上午,温岭市公安局巡特警大队以“磨砺坚强意志、培养拼搏精神、展现过硬作风、提高实战能力”为目标,组织开展野外拉练活动。此次拉练活动总行程10公里,参与警员100余人。

认房又认贷,杭州房地产市场调控再升级

本报记者 张倩

本报讯 为贯彻落实中央“房子是用来住的,不是用来炒的”房地产市场调控定位,促进杭州房地产市场平稳健康发展,经市政府研究决定,自2017年3月29日起,进一步完善杭州住房限购及销售监管措施、调整住房公积金贷款相关政策措施。同时中国人民银行杭州中心支行、浙江银监局指导浙江省市场利率定价自律机制,进一步调整杭州部分区域差别化住房信贷政策。

在住房限购及销售监管政策方面,一是明确本市户籍成年单身(含离异)人士在限购区域内限购一套住房,即在市区范围内暂停对拥有一套及以上住房的本市户籍成年单身(含离异)人士出售新建商品住房和二手住房。二是增设企业购买限购区域住房的限制上市交易年限,需满3年方可上市交易。三是增设对户籍由外地迁入四县(市)的居民家庭的购房限制,自户籍迁入之日起

满2年,方可在本市市区范围内购买住房。

在住房公积金贷款政策方面,进一步严格公积金贷款认贷标准,在市区范围内,职工家庭名下已拥有一套住房或无住房但有住房贷款记录的,购买普通自住住房执行二套住房公积金贷款政策,贷款首付款比例不低于60%,公积金贷款利率按同期住房公积金贷款基准利率1.1倍执行。

在商业性住房贷款方面,一是进一步调整信贷首付比例,在市区范围内,对于已拥有一套住房,或无住房但有住房贷款记录的居民家庭,申请商业性个人住房贷款购买住房,执行二套房信贷政策,首付款比例不低于60%。二是要求各商业银行严格审核借款人还款能力,严格落实月供收入比不超过50%等政策要求,对已成年、未就业、无固定收入且还款资金来源于其他共同还款人的借款人,可参照二套房信贷政策执行。三是严格审核个人住房贷款首付款资金来源,严禁各类“加杠杆”金融产品用于购房首付款。

我省去年海洋灾害致17人死亡失踪

本报记者 王索尼 通讯员 蒋嫵歆

本报讯 记者昨日从浙江省海洋与渔业局获悉,该局日前正式发布《2016年浙江省海洋灾害公报》。公报显示,2016年我省各类海洋灾害共造成直接经济损失4.02亿元,死亡(含失踪)17人。与近10年平均状况相比,2016年海洋灾害直接经济损失和死亡(含失踪)人数均低于平均值。

据介绍,2016年浙江省海洋灾害以风暴潮、海浪、低温冻害为主,赤潮、咸潮入侵、海平面变化、海岸侵蚀等灾害也有不同程度发生。由大风和高潮水位共同引起的风暴潮灾害,是海洋灾害直接经济损失的主要来源之一。据统计,2016年浙江共发生台风风暴潮灾害2次,直接经济损失由1614号“莫兰蒂”和1616号“马勒卡”、1617号“鲇鱼”台风造成,共计2.4亿元,占总直接经济损失的59.7%,无人死亡(含失踪)。风暴潮灾害造成的直接经济损失

与近10年平均值12.47亿元相比,仅占19.2%。2016年风暴潮灾害造成损失最多的是温州市,直接经济损失为1.19亿元,占全省的49.6%;其次是宁波市,直接经济损失为1.07亿元,占全省的44.5%。

海洋中由巨风产生的具有灾害性破坏力的波浪称为灾害性海浪。在2016年因海洋灾害死亡(含失踪)的17人,全部是因为灾害性海浪。2016年浙江省海域发生灾害性海浪天数53天,较近10年平均略偏多,出现最多的在9月,为11天。2016年灾害性海浪共引发事故6起,造成2艘船舶沉没、45艘船舶损坏,因灾直接经济损失191万元。

此外,在气候变暖背景下,我省沿海海平面自1980年起呈波动上升趋势,平均上升速率为3.5毫米/年,高于同期全国沿海平均海平面上升速率(3.2毫米/年)。2016年浙江沿海海平面处于有观测资料以来最高位,比2015年高46毫米。